

时讯短波

第七届全国工业催化技术及应用年会在我校召开

本报讯 11月6日至7日,由全国工业催化信息站、工业催化杂志社主办,广西大学承办的第七届全国工业催化技术及应用年会在我校召开。来自华南理工大学、浙江工业大学、中科院大连化学物理研究所、中石化、中石油、中海油等国内高校及科研院所的100多名代表参加了会议。我校副校长陈保善与西北化工研究院院长刘国平分别在开幕式上致辞。



广西大学第十四届学生社团巡礼开幕

本报讯 11月13日上午,校第十四届学生社团巡礼活动在共青草坪开幕。本次活动共分四大篇章,分别是开幕式、学生社团成果展、学生社团成果交流会和闭幕式暨社团人之夜。活动从当日起至11月21日止,学生社团将借助社团巡礼这一平台充分展示近年来取得的优秀成果。

广西驻邕本科高校教务处长座谈会在我校举行

本报讯 11月9日下午,广西驻邕本科高校教务处长座谈会在我校商学院举行,自治区教育厅高教处处长陆燕、副处长李勇奇、广西医科大学、广西民族大学等9所驻邕高校的教务处长、副处长17人参加了会议,高教处处长陆燕主持了本次座谈会。

结合广西教育工作的热点难点问题,我校的本科教学“十二五”规划;广西医科大学教务处长莫荣荣介绍了医科大培育卓越医师的卓越人才建设计划,以及课程建设、教学方法、评教评学等方面的教改措施;广西民族大学教务处长黄世雄处长针对质量工程“重评审、轻建设”的问题,提出摸底调研、注重特色优势专业课程建设,同时突破旧特色,开拓新特色;广西中医药大学教务处长辛宁处长则认为要解决目前“紧缺专业”建设中的问题,除了加强现有师资培养,还可通过对口支援、政策引导等方式。

我校获教育部“全国学校艺术教育工作先进单位”称号

10月12日,全国学校艺术工作经验交流会在吉林省吉林市召开,会议总结交流了《全国学校艺术教育发展规划(2001-2010年)》实施以来学校艺术教育工作的成绩和经验,并对全国贯彻实施《规划》的先进单位予以表彰。会上,我校被教育部评为“全国学校艺术教育工作先进单位”。据悉,从2000年开始,教育部每十年一次对全国学校艺术教育工作进行评比和奖励。

我校在第十届全国多媒体课件大赛中获佳绩

近日,由教育部教育管理信息中心主办的第十届全国多媒体课件大赛现场决赛在北京落下帷幕。我校环境学院沈萍教授等研制的《水污染控制工程》设计精良、资源丰富、可控性好、交互性强,以93分的高分获得高教工科组一等奖。林学院郭松老师等研制的《风景园林设计》以90分的成绩获得理科组二等奖,商学院周武生、蓝艺老师等研制的《旅游景区管理》荣获文科组二等奖,是我校历届参赛文科课件中取得最好成绩的。我校另外4个课件也获得优秀奖,分别是《发电厂电气部分》、《土木工程制图》、《内燃机学》和《电气接线原理仿真》。

我校340名优秀普通本科生被录取为2011年免试研究生

日前,从自治区招生考试院获悉,我区2011年优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生推荐工作已经通过自治区招生考试院审批,我校机械工程学院吴慧等340名应届普通本科毕业生被录取为2011年免试攻读硕士学位研究生。

泰国素攀孔子学院公务员文化考察团来我校访问

11月2日,“2010年泰国素攀孔子学院公务员文化考察团”一行30人从曼谷出发抵达我校。他们将在我校进行为期15天的文化考察活动,以了解中国改革开放30年社会发展状况,广西与东盟各国的教育合作情况以及广西民俗情况。

广西大学“百册(种)教育图书漂流活动”启动

为推进我校学习型团支建设,进一步营造良好的读书环境,11月14日,由校团委、宣传部、图书馆联合主办,学生社团联合会、学生阅读社、文学社协办的“广西大学百册(种)教育图书漂流活动”正式启动。320多本学习类、管理类、教辅类图书在25个学院1014个团支部开始了漂流之旅。

“知识因传播而美丽”。图书漂流是一段文明美丽的奇妙旅程,没有借书证,不需付押金,任何人都可以阅读,图书后还附有便笺,供借阅者书写读书心得。通过这种方式,既分享了前面借阅者的读书心得与感悟,还可以寻找到志同道合的朋友,形成良性循环,一本书的价值也就得到了更大程度的发挥。拿到漂流图书的谭同学兴奋的说:“作为图书爱好者,非常期待参与图书漂流活动,希望能通过漂书结交书友,让我们的青春与知识同行。”

三一集团与我校进行校企合作交流

本报讯 11月11日下午,全球最大的混凝土机械制造商三一集团团队成员与我校相关部门负责人齐聚君武馆第一会议室,就校企合作事宜进行交流。

校党委副书记兼副校长刘洪山明确了校企合作的领域。会上,我校研究生处、科技处、材料科学与工程学院、机械工程学院、计算机与电子信息学院、商学院、电气工程学院等单位负责人先后介绍了本部门或本学院的特色、发展优势以及相关的优惠政策。



我校承办2010广西EMBA年度高层管理论坛

本报讯 11月13日上午,由广西大学商学院主办、广西大学EMBA教育中心承办、南宁市汉军房地产开发有限公司、广西巴马联邦邦业房地产开发有限公司和南宁宝创地产项目咨询有限公司协办的“2010广西EMBA年度高层管理论坛”在南宁市民大礼堂隆重举行。

学生公寓生活垃圾专人处理方式终结

本报讯 从11月1日开始,我校在全校学生公寓内实行由学生自行将生活垃圾袋放入楼下垃圾桶的措施,结束了过去由保洁工人专门负责处理学生生活垃圾的方式。长期以来,我校学生公寓的生活垃圾都由保洁工人处理,学生只需把垃圾放在宿舍门口或楼梯拐角即可。在工人上班时段内,这种专人负责的保洁方式还可保持公寓宿舍的卫生清洁。但工人下班后,则难以保证宿舍卫生。特别是到了晚上,公寓走廊内宿舍门口或楼梯拐角都堆放着垃圾,无人及时清理,影响了公寓内的环境卫生和学生的身体健康。

为培养大家良好的卫生习惯,改善学生公寓环境,10月28日,学校学工、团委、后勤、保卫4部门联合下发了《关于改进学生公寓垃圾处理方式的通知》,呼吁同学们互相监督、遵照执行。通知还配套了具体实施办法,承诺于实施日前添置垃圾桶,重新设定垃圾桶摆放位置,做好及时清运垃圾的协调工作。通知下发后,同学们反响热烈,各学生媒体网站都纷纷发帖讨论此事。

丝竹袅袅 舞姿翩跹 艺术学院举办第二届碧云湖艺术节专场晚会

本报讯 11月3日晚,我校艺术学院第二届碧云湖艺术节专场文艺晚会在学校大礼堂隆重上演。当晚的礼堂,宾朋满座,广西区高校工委副书记梁敬德、广西教育厅副厅长杨伟嘉、校党委书记梁耀、校长唐纪良、校党委副书记李继兵、钦州学院音乐学院院长张龙、广西教育学院艺术系主任贾双飞、桂林理工大学艺术学院副院长温军英、广西民族大学艺术学院和广西艺术学院的师生等观看了演出。

在欢快的音乐声中,舞蹈系一年级的姑娘们以活泼可爱、惟妙惟肖的《剪纸姑娘》表演拉开了晚会的序幕。舞蹈《民族风情》、《新阿里山颂歌》等展现了我国少数民族多姿多彩的风情,由钢琴、古筝、琵琶、双排键组成的器乐联奏展示了中外乐器的迷人魅力。配乐诗朗诵《青春万岁》表现了大学生们求知、求新、积极、上进的精神风貌。刚刚荣获广西红绸鼓艺术节二等奖的舞蹈《水姑娘》展现了舞蹈系学生扎实的基本功、丰富的表现力和强烈的感染力。

西大学人

倾情献爱心 余晖耀后人 ——记全国关心下一代工作先进工作者、校关工委常务副主任傅硕龄教授

傅硕龄教授原是广西农业大学党委副书记,从领导岗位退下来后,于2003年起担任我校关工委常务副主任一职。七年来,校关工委各项工作都有了进步,受到全校师生员工的好评,受到了教育部关工委领导的赞扬。2005年,我校关工委荣获全区教育系统关心下一代工作先进集体称号。日前,从中国关工委和中央文明办又传来喜讯,傅硕龄被中国关工委和中央文明办授予全国关心下一代工作先进工作者荣誉称号。

澄清认识 明确职责 当记者问及傅老如何看待从事的关工委工作的时候,傅老很感慨地说,刚开始让我干这份工作的时候,我还不太情愿。“说白了,当时对关工委的工作认识还不深”。但是,随着他对工作认识的深入,傅老认为,关工委的工作很有干头。从此,傅老就一心扑在他所热爱的这份新岗位上。傅老说,关工委工作是学校各方面工作从上到下的配合和补充。未来接班人的培养关系到国家的长期稳定,而国家的长治久安关系到每一个人的切身利益。在现在的育人环境下,老同志起着在职人员不可替代的作用,高校里老教授、专家的资源丰富,通过他们的言传身教能起到事半功倍的效果。傅老说,人总有点精神,当自己还能干一些事情,并且这件事情是非常有意义的时候,就应当主动承担起来,尽自己的一份力。他是这么说的,也是这么做的。从2003年开始接手关工委的工作开始,如何更好搭建平台,开展好关工委的各项工作,这种种的想法一直盘桓在傅老脑海里,并落实到他的身体力行之中。

率先垂范 制度落实 对关工委大家庭的成员来说,傅老既是指挥员,又是战斗员,他以身作则,率先垂范。作为组织员,自2003年担任校关工委常务副主任以来,通过七年多的时间和大家一起探索和实践,傅老深刻地认识到关心下一代的工作是一项伟大的、艰巨的育人系统工程。要完成好这一课题必须加强领导,提高认识,健全组织机构,上下形成合力。傅老认为,关工委要更好地开展工作,首先必须搞好自身的建设。为了抓好组织建设,傅老经常深入各学院积极宣传“关工委”和“五老”典型,加强和扩大关心下一代的影响力和辐射力,渗透力。在傅老的倡议下,二层机构已经建立了30个关工委领导小组,离退休老教授、老干部占到所有关工委委员的一半以上。这样,使关工委工作的开展有了组织保证。

为了关工委委员对关工委工作作用的认识,澄清工作中模糊的认识,傅老除了定期组织关工委成员学习中央有关文件外,还不定期召开各层面会议及时传达学习上级关工委的文件精神;他还在关工委有限的办公经费中为每位关工委委员订了一份《中国火炬》供大家学习。傅老认为,加强自身的建设,没有制度保证是不行的。因此,在傅老同志的主持下,关工委每年都要召开各层次人员参加的工作会议,做到年初有计划,年终有总结,在总结的过程中,加强各学院一年来开展关工委工作的经验交流。

摆正位置 当好参谋 中国关工委原常务副主任王照华同志曾说:“关心下一代的工作,必须由在任的领导搭台,离退休人员唱戏。”傅老充分认识到这一点,他说,傅老重视和关工委的主动作为,这是关工委做好工作的关键。其中,关工委首先要有所作为,有“为”才能有“位”。其次,加强关工委自身建设是开展好关工委工作的保证。“围绕中心,发挥优势,拾遗补缺”是关工委工作的组织原则。而搭建平台,开展活动就是关工委的主要工作载体,关工委的活力主要在于平台和活动。在傅老老教授的带动下,关工委的工作主要从搭建党的建设平台、搭建青年教师的指导平台、搭建校史教育平台开展各项活动,实现关心下一代工作的创新。在工作中他主动向校党委请示汇报,每年关工委的工作总结和计划都及时上报校党委及上级关工委,始终把关工委置于“配合、补充”的位置。坚持“工作到位不越位,做好工作不添麻烦”的工作原则。在培养大学生健康成长方面,当好学校领导参谋和助手。在日常工作中十分注意维护学校党委的威信,积极主动协助学校党委做好大学生的思想政治工作和理想信念教育工作。



傅老也很重视与学校有关部门和各学院之间的联系,密切配合,相互支持:他提倡“走出去”和“请进来”相结合的方式,加强与其它学校的学习和交流,共同做好关心下一代工作。勤勤恳恳 孜孜以求 虽已迈入古稀之年,傅老仍然像在职人员一样经常到办公室工作,他关心大学生的成长,重视对青年教师师德的教育和培养。为了在第一时间取得第一手材料,他经常牺牲节假日休息时间,加班加点也毫无怨言。他每天不是在办公室学习文件、思考工作,就是深入到各学院、单位调查研究,了解毕业生就业、青年教师的教学、党的建设等情况。他根据青年大学生的成长和实际需要,有的放矢地开展关工委工作。对写了入党申请书、要求入党的学生,给他们上党课,进行党的基本知识教育,帮助他们端正入党动机;对将要发展的入党积极分子,定期找他们谈话,按党员标准严格要求,精心培养;对广大青少年学生进行形势时事政策教育,引导他们关心国家大事,热爱祖国。

傅老说,人总有点精神,当自己还能干一些事情,并且这件事情是非常有意义的时候,就应当主动承担起来,尽自己的一份力。他是这么说的,也是这么做的。从2003年开始接手关工委的工作开始,如何更好搭建平台,开展好关工委的各项工作,这种种的想法一直盘桓在傅老脑海里,并落实到他的身体力行之中。